

# Nejsme totožné organizace

Svaz diabetiků České republiky se obrátil na všechny Okresní úřady s následujícím dopisem:

Vážený pane přednosto, protože se v poslední době ve zvýšené míře vyskytují na některých okresních, ale i městských úřadech problémy a nejasnosti týkající se zdravotně postižených, jejichž nejpočetnější část v ČR tvoří právě diabetici (téměř 45 %), obracíme se na vás s následným upřesněním a objasněním

1. Některé okresní a městské úřady nadále postupují při přidělování finančních prostředků občanským sdru-

žením zdravotně postižených tak, jako před rokem 1989, kdy existovala pouze jediná organizace zdravotně postižených - Svaz invalidů. Jeho nástupcem se stalo Sdružení zdravotně postižených, které však sdružuje pouze 5 Svazů tělesně, zrakově, sluchově, mentálně postižených a postižených civilizačními chorobami. Kromě nich existuje v ČR více než 150 dalších občanských sdružení zdravotně postižených s vlastní právní subjektivitou, které nemají se Sdružením zdravotně postižených nic společného kromě toho, že se

snaží podle svých sil a možností pomáhat zdravotně postiženým spoluobčanům. Jedním z těchto sdružení je Svaz diabetiků ČR, který v současné době působí svými 131 územními organizacemi po celém území ČR a sdružuje ve svých řadách více než 11 500 dospělých diabetiků, pro které pořádá rekondiční pobyty, pravidelné rehabilitační cvičení a plavání a rozsáhlou edukační činnost (zdravotně výchovnou), stejně jako výstavy výrobků pro diabetiky, vydávání časopisu Diaživot a řady edukačních a dietních příruček.

Tato rozsáhlá a velmi prospěšná činnost se pochopitelně nedá realizovat bez finančních prostředků. Svaz diabetiků ČR na některé z těchto aktivit na základě každoročně obhajovaných humanitárních projektů získává státní dotace, ale maximálně do výše 70 % celkových nákladů. Zbývajících 30 a více % musí doplňovat z příspěvků okresních a městských úřadů, sponzorských příspěvků a dalších vlastních prostředků.

A zde je mnohdy kámen úrazu - při podávání žádosti na okresní nebo městský

úřad jsou často naše územní organizace Svazu diabetiků odmítány s odůvodněním, že příslušný úřad poskytl (a to i pro diabetiky) značné finanční prostředky Sdružení zdravotně postižených (nástupci dřívějšího Svazu invalidů) a ať si naše UO SD od nich část finančních prostředků vyžádá. To samozřejmě není možné, protože se jedná o naprosto samostatné právní subjekty, které projekty na ministerstva zdravotnictví či práce podávají naprosto samostatně.

Dokončení 5.4. 1996